

以民为本

多办实事

宿迁市市长 余义和

以民为本,多办实事,是全心全意为人民服务根本宗旨的具体体现。宿迁是设立不久的地级市,目前正处于创业初期,百业待兴,百事待举,如何坚持多为人民办实事、做好事、解难事,加快新宿迁的发展步伐?我们认为在实际工作中要切实做到这样三点:

一是“权为民用”办实事。权力是人民赋予的。各级干部受人民重托,负一方之责,就要以民为本,恪尽职守,奉公而使,为民而用,脚踏实地地为群众办一些实实在在的事情,做到为官一任,造福人民,振兴一方。可是,目前有一些领导只图舒舒服服做官,不想脚踏实地做事,搞形式主义,做表面文章,有的只说不干,坐而论道,甚至弄虚作假;有的无所事事,热衷于拉关系、跑“门子”,不谋事只谋人;有的官僚主义严重,不是深入基层调查研究,而是凭个人经验乱决策、瞎指挥,给国家、集体和人民的事业造成很大损失;有的以权谋私,滥用权力为自己、为子女、为亲友办“实事”、谋福利、捞好处,等等。这些不良现象对党和人民的事业危害极大,必须坚决反对和摒弃。共产党的宗旨是为人民服务。我们必须珍惜人民给予的权力,正确处理公仆与主人、当官与富民、掌权与服务的关系,为人民掌好权、用好权,以强烈的事业心和责任感,勤政为民,多办实事,坚持做到说一句算一句,句句兑现,干一件成一件,件件落实。去年初,市政府筛选出事关宿迁全局和群众普遍关注的宿沭公路改造工程、无电户扶贫通电工程等12件实事,作为首届政府当年的形象工程和民心工程,张榜公布,作出承诺,年内顺利完成了各项目标任务。今年初,我们在充分调查研究、广泛征求意见的基础上,又认真筛选确定了启动安居工程、中低产田改造、新增降氟改水等15件实事。这些实事项目,都与群众的生活息息相关,备受群众的欢迎和称赞。现在的任务是切实强化督查,严格考核,狠抓落实,确保如期完成,以取信于民。

二是“利为民谋”抓大事。为群众谋利益,从根本上说,就是要一切从实际出发,走有自己特色的发展道路,加快发展本地经济,带领群众脱贫致富达小康,早日实现现代化。为民谋利,造福人民,是我们共

产党人的天职;人民群众的根本利益,是我们领导干部最根本的价值取向。领导干部只有坚持人民的利益高于一切的原则,把经济建设放在首位,大力发展生产力,不断增加群众收入,提高群众的生活水平,才会发展生产力,不断增加群众收入,提高群众的生活水平,才会使群众满意,得到群众拥护,才能在人民群众中真正树立起威信,形成凝聚力和向心力。因此,我们要从人民利益出发,把“人民拥护不拥护”、“人民赞成不赞成”、“人民高兴不高兴”、“人民答应不答应”,作为想问题、办事情、作决策的出发点和落脚点,兢兢业业工作,脚踏实地办事,竭尽全力负责,把自己所分管地区的工作做好,使人民富裕、安居乐业。建市以来,根据我市经济基础薄弱的实际,我们坚持把工作的着力点放在扎扎实实打好基础,增强实力、增添活力、增大引力上,制定和实施了“强农富民、主体突破、基础先行、全面开放、科教兴市”五大战略,对全市经济发展产生了巨大的推动作用。如农村工作和农村经济突出扶贫攻坚,以提高农村综合经济效益和农民收入水平为突破口,重点启动实施“双千”工程,即到2000年,全市农村实现亩均效益达千元,农民人均储蓄超千元;大力实施“三百计划”,即实现百万亩高新立体种植,百万亩高标准农业示范田,百分之百种子纯良化;加快发展多种经营,实施“1168计划”,即培植生猪、林果、螃蟹、青虾等11个专业生产基地,建设猪、禽、牛、羊等6大类良种繁育基地,兴建粮油、棉花、畜禽、水产等8大类龙头加工企业,努力推进农业产业化进程,初步形成了一批各具特色的农副产品生产、加工基地,进一步提高农业综合经济效益,增加了农民收入。

三是“情为民系”解难事。情为民系,就是要切实关心群众疾苦,体贴群众困难,把老百姓的冷暖、疾苦、安危时刻挂在心上,把群众的困难当成自己的困难,把群众的疾苦当成自己的疾苦,绝不能从政不以民为本,不关心群众疾苦,眼睛只盯着“先富起来”的冒尖人物,热衷于傍“大款”、结“大腕”,不愿攀“穷亲”;更不能置人民群众生命财产于不顾,见利忘义,见灾不援,见死不救。人民群众是最(下转第46页)

(上接第44页)通情达理的,他们心中自有一杆秤。哪个领导干部爱老百姓,关心他们的冷暖疾苦,为他们办好事,为他们排忧解难,他们不但不会忘记,而且会“心向往之”。反之,哪个领导干部不爱老百姓,不关心他们的冷暖疾苦,没有为他们办好事,甚至欺、哄、糊、骗他们,他们是绝对不会买这种人的帐的。因此,我们各级领导干部必须要牢固树立全心全意为人民服务的思想,强化公仆意识,切实关心群众生活,真正与人民群众同甘共苦、患难与共,永做人民群众的忠实公仆。去年,我们通过大力开展“双百”竞赛(百村致富、百村扶贫攻坚)和“挂村

联户”结对帮扶“送温暖”活动,全市603个贫困村全部落实了挂钩帮扶责任单位,市、县、乡机关干部共联系贫困户3万多户。今年,我们又排出了93个重点贫困村进行重点帮扶。通过实施“再就业工程”和“城镇困难企业职工最低生活保障线制度”等活动,使1.61万名城镇下岗失业人员实现再就业,1.8万名困难企业职工和离退休人员的生活有保障。另外,我们还通过“市长热线”电话、处理群众信访、现场办公、建立基层联系点等工作,及时解决一批人民群众最关心的实际问题,进一步密切了干群关系。